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АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Згідно з Європейською хартією просторового планування 

(Торремоліноська Хартія) просторове планування є географічним 

відображенням економічної, соціальної, культурної та екологічної політики 

суспільства. Одночасно, це наукова дисципліна, управлінський механізм та 

програма, які було розроблено як міждисциплінарний та всебічний підхід, 

спрямований на збалансований регіональний розвиток та фізичну організацію 

простору відповідно до загальної стратегії. Просторове планування 

здійснюється з метою: 

– раціональнішої територіальної організації землекористування та 

забезпечення взаємозв'язку між різними його формами;  

– збалансованості потреб розвитку з необхідністю охорони 

навколишнього середовища і досягнення цілей соціального та економічного 

розвитку.  

Просторове планування включає заходи з координації наслідків 

політики просторового розвитку, що здійснюється в інших секторах, для 

досягнення більш рівномірного розподілу економічного розвитку між 

регіонами, який в іншому випадку підкорявся б ринковим силам. Здобуті 
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компетентності дозволять майбутнім управлінцям регіонального розвитку 

вирішувати завдання професійного змісту в частині обґрунтованого 

просторового планування з врахуванням регіональних особливостей. 

Мета навчальної дисципліни “Просторове планування” є ознайомлення 

здобувача вищої освіти з сутністю просторового планування та його видами: 

регіональним, міським, сільським плануванням й ін. 

Вивчаючи цю дисципліну здобувачі вищої освіти здобудуть теоретичну 

і практичну підготовку у галузі геопросторового планування як географічно-

теоретичного підґрунтя практичної галузі просторового планування, 

узагальнення попередньо набутих фахових знань для цілей впорядкування 

територіального розвитку, узгодження господарської діяльності з цілями 

забезпечення сприятливого середовища життєдіяльності людини. 

 

НАВЧАЛЬНИЙ КОНТЕНТ ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ 

МОДУЛЬ 1. СУТНІСТЬ ПРОСТОРОВОГО ПЛАНУВАННЯ 

Тема 1 Просторове планування: сутність поняття, історія розвитку, 

зв'язок з науковими дисциплінами. Сутність понять «просторовий 

розвиток» і «просторове планування». Історія розвитку просторового 

планування у світі та Україні. Концепція простору як соціального продукту. 

«Виробництво простору» Анрі Лефевра. Поняттєво термінологічна система 

просторового планування. Зв'язок територіального планування з іншими 

науками. Просторове планування і географія. 

Тема 2 Світові й європейські документи щодо просторового 

планування. Програма Організації Об'єднаних Націй з населених 

пунктів (UN-HABITAT). Декларація про міста та інші населені пункти в 

новому тисячолітті. Публікації UN-HABITAT: Глобальна доповідь про 

населені пункти. Стан міст світу. Діяльність Європейської Конференції 

міністрів, відповідальних за просторове/регіональне планування (СЕМАТ). 

Європейська хартія регіонального/просторового планування 

(Торремоліноська Хартія). Керівні принципи сталого просторового 

розвитку Європейського континенту. Поліцентричний розвиток і 

просторове планування. Лісабонська Декларація про мережі сталого 

просторового розвитку Європейського континенту: мости через Європу. 

Компендіум систем і політики просторового планування Європейського 

Союзу. 

Тема 3 Геопланування, районне планування, регіональне 

планування, територіальне планування. Сутність і 

співвідношення понять. Геопланування як практика 

просторовофункціональної організації простору. Підходи до визначення 

геопланування. Цілі та основні завдання геопланування. Особливості та 

види геопланування. Поняття про об’єкт геопланування. Поняття про 

геопланувальні системи як предмет геопланування. Склад, особливості і 

властивості геопланувальних систем, їх відмінність від соціально-

економічних та виробничо-територіальних систем. Світова практика 

геопланування. Планувальні концепції організації Європейського простору. 

Сучасний стан планування територій в Україні та його місце у вирішенні 

проблем регіонального розвитку. 

Тема 4 Система просторового планування в Україні. Просторове 



планування у новому адміністративно-територіальному поділі. 

Законодавче забезпечення просторового планування в Україні. Поняття про 

Державні будівельні норми України. Генеральна схема планування 

території України. Види містобудівної документації. Склад та зміст 

містобудівної документації на державному та регіональному рівнях. Схема 

планування території області. Склад і зміст схем планування території 

Автономної Республіки Крим та областей України. Схема планування 

території району. Склад, зміст, порядок розроблення, погодження та 

затвердження схем планування території району. Генеральний план 

населеного пункту. Склад і зміст генерального плану населеного пункту. 

Плани зонування території. Настанова про склад та зміст плану зонування 

території (зонінг). Детальний план території. Склад та зміст детального 

плану території. Розробка планів просторового розвитку громад. 

Тема 5 Основи міського планування. Історичні концепції розвитку міст 

(урбанізм як спосіб життя, урбаністична екологія, соціалістична 

урбанізація, право на місто, місто-сад, чартерне місто й ін.). Міжнародно-

правові джерела муніципального права. Європейська хартія міст 1992 р. 

Концепція «нового урбанізму». Європейська хартія міст 2008 р. (Маніфест 

нової урбаністики). Концепція  smart-city. Комплексні стратегії розвитку 

міст. Планування транспортного простору міст. Партисипативне 

планування міст. 

Тема 6 Планування просторового розвитку сільських територій. 
Сільське населення і сільські поселення світу й Європи: сучасний стан і 

тенденції розвитку. Сільське населення і сільські поселення України: 

сучасний стан і тенденції розвитку. Моделі розвитку сільських територій. 

Просторове планування сільських територій у програмних документах 

Європейського Союзу. Сільськогосподарська (агрикультурна) спадщина 

(GIAHS). Правове регулювання просторового розвитку сільських територій 

в Україні. Концепція розвитку сільських територій. Розробка стратегій 

розвитку сільських населених пунктів і малих міст: приклади України. 

МОДУЛЬ 2. ОСНОВИ ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОСТОРОВОГО 

РОЗВИТКУ РЕГІОНУ 

Тема 7 Теоретико-методологічні основи та концептуальні засади 

дослідження просторового розвитку регіону. Суть територіально-

структурних процесів та їх класифікація. Просторовий розвиток регіону як 

синергетичний вираз територіально-структурних процесів в контексті 

соціально-економічних можливостей, ризиків і наслідків. 

Маргіналізаційність, конкуренційність та інноваційність територіально-

структурних процесів як критичні ознаки просторового розвитку регіону. 

Методи просторового виміру маргіналізаційності, конкуренційності та 

інноваційності територіально-структурних процесів. 

Тема 8 Особливості і ознаки територіально-структурних процесів в 

регіоні. Просторові зміни в галузево-територіальній структурі 

промисловості регіону. Сегрегаційні процеси в житловому будівництві як 

вираз маргіналізаційно-полярних регіональних територіально-структурних 

процесів. Просторовий синхронізм соціально-економічного розвитку 

малих міст як наслідок трансформації опорного каркасу регіону. 

Тема 9 Трансформація регіону як середовища територіально-

структурних процесів.  Соціально орієнтоване бізнес-середовище як 

передумова розвитку економічного простору. Цільова модель формування 



соціально орієнтованого бізнес-середовища. Транспортна інфраструктура як 

фактор і мережева основа формування територіально-структурних процесів 

та розвитку середовища регіону. 

Тема 10 Наслідки територіально-структурних процесів у регіоні та 

просторові зрушення. Економічна концентрація в контексті 

повоєнного переформування економічного простору України. Оцінка 

впливу російсько-української війни на просторову концентрацію 

економічної діяльності. Вплив структурних зрушень на ефективність 

економічного та просторового розвитку регіонів України. Роль метрополії 

як центру дифузії територіально-структурних процесів. 

Тема 11 Обґрунтування концептуальних засад удосконалення 

просторового розвитку регіонів в повоєнний період. 
Організаційно-економічний механізм управління просторовим розвитком 

регіону. Повоєнна відбудова і просторове планування. 

 

ФОРМИ, МЕТОДИ ТА ОСВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ  

Методи навчання: 

 словесні методи (лекція, співбесіда, консультація, дискусія, тощо), 

 семінарські заняття, 

 наочні методи (презентації, ілюстрації, відеоматеріали, тощо),  

 робота з навчально-методичною, науковою літературою та 

картографічними матеріалами; 

 електронне та інтерактивне онлайн-навчання (мультимедійні, 

дистанційні), 

 самостійна робота за програмою навчальної дисципліни. 

 

ФОРМИ Й МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

Методи контролю. 

Контроль знань студентів ґрунтується на здійсненні поточного і 

підсумкового контролю при застосуванні таких способів діагностики, як 

семінарські заняття і самостійні роботи, тестування, індивідуальні завдання, 

письмове і усне опитування. Поточний контроль здійснюється під час 

проведення семінарів та інших видів занять і має на меті перевірку рівня 

підготовленості студента до виконання конкретної роботи. Модульний 

контроль проводиться у вигляді письмового фронтального опитування. 

Форма підсумкового контролю - іспит, що полягає в оцінюванні 

засвоєння студентом навчального матеріалу на підставі відповідей на 

підсумковому модулі, результатів виконання ним певних видів робіт. 

Методами контролю є: усний, письмовий (розгорнута відповідь), 

тестовий, графічний при застосуванні індивідуальної та фронтальної 

перевірки знань, умінь і навичок студентів. 

1. Контроль засвоєння лекційного і самостійно опрацьованого 

теоретичного матеріалу здійснюється на основі модульного (письмового) 

фронтального опитування, в тому числі – тестування та рефератів. 



2. Контроль засвоєння знань та набуття умінь і навиків під час 

семінарських занять здійснюється шляхом оцінювання представлення робіт (в 

т.ч. ессе). 

3. Контроль виконання індивідуальних завдань здійснюється за 

бажанням студентів, як додаткових (необов'язкових для виконання всіма 

студентами) науково-дослідницьких завдань шляхом оцінювання виконаних 

рефератів та усного індивідуального захисту результатів дослідження. 

Розподіл балів, які отримують студенти. 

 Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни (до 100 балів) є сумою 

оцінок компетентностей (балів), одержаних за окремі оцінювані форми 

навчальної діяльності, за виконані ІНДЗ та контрольний модуль (іспит). 

Максимальна кількість балів, яку може отримати студент до іспиту, у сумі 

становить 60 балів. Інші 40 балів відводиться на підсумковий модуль (іспит). 

Питання самостійної роботи включені до завдань модульного контролю і 

оцінюються при модульному контролі. Додатково студент може отримати до 

10 балів за виконання ІНДЗ. Підсумкова оцінка виставляється за сумою всіх 

отриманих балів згідно шкали оцінювання. При цьому в іспитовій відомості 

зазначається сумарна кількість набраних балів, оцінка за шкалою ЕСTS і 

оцінка за національною шкалою. 

 

                 Шкала оцінювання. 

Поточне опитування, тестування 

та самостійна робота 

Максимальна 

кількість балів 

Змістовий модуль 1  

Т 1 3 

Т 2 7 

Т3 3 

Т 4 7 

Т 5 7 

Т6 3 

Сума 30 

Змістовий модуль 2  

Т 6 8 

Т 7 3 

Т 8 4 

Т 9                  4 

Т 10 8 

Т 11 3 

Сума 30 

Іспит 40 

Всього 100 

 

 

 



КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Оцінювання програмних результатів навчання здобувачів освіти 

здійснюється за шкалою європейської кредитно-трансферної системи (ECTS). 

 

Оцінка за 

національною шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS 
Оцінка 

(бали) 
Пояснення за  

розширеною шкалою 
Відмінно A (90-100) відмінно 

Добре 
B (80-89) дуже добре 
C (70-79) добре 

Задовільно 
D (60-69) задовільно 
E (50-59) достатньо 

Не задовільно 

FX (35-49) 
незадовільно  

(з можливістю повторного складання) 

F (1-34) 
незадовільно  

(з обов’язковим самостійним повторним опрацюванням 

освітнього компонента до перескладання) 

 

Критерієм успішного оцінювання є досягнення здобувачем вищої освіти 

мінімальних порогових рівнів (балів) за кожним запланованим результатом 

навчання.  

ПОЛІТИКА ЩОДО АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ 
Дотримання політики щодо академічної доброчесності учасниками освітнього 

процесу при вивченні навчальної дисципліни регламентовано такими 

документами: 

 «Етичний кодекс Чернівецького національного університету імені Юрія 

Федьковича» https://www.chnu.edu.ua/media/jxdbs0zb/etychnyi-kodeks-

chernivetskoho-natsionalnoho-universytetu.pdf   

 «Положенням про виявлення та запобігання академічного плагіату у 

Чернівецькому національному університету імені Юрія Федьковича» 

https://www.chnu.edu.ua/media/f5eleobm/polozhennya-pro-zapobihannia-

plahiatu_2024.pdf  

 «Положення про апеляцію на результати підсумкового семестрового 

контролю знань студентів» https://www.chnu.edu.ua/universytet/normatyvni-

dokumenty/polozhennia-pro-apeliatsiiu-na-rezultaty-pidsumkovoho-

semestrovoho-kontroliu-znan-studentiv/  
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